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Ata da 93ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 23 de outubro de 2017. 

Presidência do Senhor Deputado Carlos Geilson (2º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal  Caldas, Alan Castro, 

Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angelo Almeida, Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, 

Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, Fábio Souto, Fabíola 

Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gika, Heber Santana, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio 

Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões 

Filho, Luiz Augusto, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Maria del Carmen, Mirela Macedo, Nelson Leal, 

Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Câmera, Paulo Rangel, Pedro Tavares, 

Reinaldo Braga, Robinho, Rosemberg Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, 

Soldado Prisco, Targino Machado, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (51). O Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado 

pela presidência: ofício do Deputado Marquinho Viana justificando ausência em sessão plenária. 

Oradores inscritos – O Deputado Luciano Simões Filho comentou a audiência pública realizada nesta 

Casa para tratar da Barragem de Ponto Novo e pediu ao Governo para cumprir o acordo de abertura 

das comportas, possibilitando que o Rio Itapicuru siga o curso natural, abastecendo as localidades 

afetadas pela seca. O Deputado Carlos Geilson parabenizou o Prefeito ACM Neto pelo anúncio do 

novo Centro de Convenções, no espaço do antigo Aeroclube, ressaltando que o fechamento do atual 

Centro causou prejuízo superior a R$1 bilhão ao mercado turístico de Salvador. Mencionou que o da 

Cidade de Feira de Santana encontra-se parado desde 2007 e destacou que esse espaço é 

estratégico para o desenvolvimento do Estado. O Deputado Soldado Prisco considerou que o 

Governo do Estado trata a segurança pública com descaso, ressaltando que a Bahia lidera vários 

rankings em criminalidade e violência no Brasil. Criticou a gestão do Secretário Maurício Barbosa, 

relatou problemas que comprometem as condições de trabalho dos PMs e sugeriu a convocação dos 

aprovados em concurso, visando aumentar o efetivo da corporação. Cobrou o reajuste de salário dos 

servidores públicos. O Deputado Hildécio Meireles elogiou o empenho do Deputado Soldado Prisco 

em prol da segurança pública. Criticou o Governo do Estado por alocar R$700 mil para ajudar na 

realização do concerto de Paul McCartney, deixando de investir em áreas básicas. Informou que 

participou do lançamento da obra do novo Centro de Convenções de Salvador, criticando o prejuízo 

ostentado pela atividade turística da Capital em razão do fechamento do atual espaço, desde 2015. 

O Sr. Presidente anunciou a visita dos estudantes da Escola Global, do Bairro de Sussuarana, 
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participantes do Programa A Escola e o Legislativo. O Deputado Pablo Barrozo criticou os gastos do 

Governo do Estado com propagandas e com a alocação de verba para o show de Paul McCartney. 

Tratou dos problemas na área de segurança pública, avaliando que o Estado perdeu para o crime 

organizado. Cobrou mais investimentos para o turismo e elogiou o Prefeito ACM Neto pelo lançamento 

da obra do novo Centro de Convenções. O Deputado Targino Machado clamou por ações efetivas na 

área de segurança pública, assegurando que a Bahia se encontra entre os estados mais violentos do 

Brasil. Criticou a gestão do Secretário de Segurança Pública, Maurício Barbosa, assegurando que ele 

vem acumulando resultados negativos, e estendeu a crítica ao Governador Rui Costa por gastar 

R$700 mil em um evento privado. Parabenizou o Prefeito ACM Neto pelo lançamento da obra do 

Centro de Convenções. O Deputado Robinho apresentou Moção de Congratulação ao Município de 

Nova Viçosa pelos 55 anos de emancipação política, lembrando que foi gestor da Cidade por dois 

mandatos e mencionou alguns problemas enfrentados pela atual administração. Comentou que a 

União dos Municípios da Bahia (UPB) vai realizar uma marcha até esta Casa, informando que não 

houve comunicação formal a esse respeito. O Deputado Luciano Ribeiro saudou o Prefeito ACM Neto 

pelo lançamento do novo Centro de Convenções e criticou a falta de interesse do Governo em 

restabelecer o funcionamento do espaço, ressaltando a importância deste para o turismo. Condenou 

a falta de clareza em relação à obra da Ponte Salvador-Itaparica. GRANDE EXPEDIENTE – O 

Deputado Leur Lomanto Júnior criticou o patrocínio do Governo da Bahia ao show de Paul McCartney, 

enquanto há médicos do Hospital Geral de Itaparica sem receber salário. Cobrou do Governo 

esclarecimentos sobre o projeto da Ponte Salvador-Itaparica, bem como a conclusão do Hospital 

Regional da Chapada Diamantina e outras obras. Comentou o lançamento da obra para a construção 

do Centro de Convenções pela Prefeitura de Salvador, criticando o Governo pelo abandono do atual 

espaço, e disse que o turismo de evento é um dos segmentos que mais cresce no mundo, sendo uma 

área com grande potencial em Salvador. Elogiou a gestão do Prefeito ACM Neto, opinando que é 

baseada em compromisso e responsabilidade com a Capital. O orador foi aparteado pelos Deputados 

Pablo Barrozo, Hildécio Meireles e Alan Sanches. Horário do PP/PSB/PODEMOS – O Deputado Zé 

Neto externou indignação com a implantação do BRT no Município de Feira de Santana. Relatou 

problemas gerados pela obra, destacando o comprometimento do urbanismo, do meio ambiente, da 

mobilidade e os impactos negativos no comércio. Disse que a aplicação dos recursos não foram 

realizadas de forma adequada, assegurando que o BRT não vai trazer resultados do ponto de vista 

da mobilidade e da melhoria do trasporte coletivo. Horário do PSDB/PRB/PPS – O Deputado Carlos 

Geilson fez um contraponto ao pronunciamento do Deputado Zé Neto acerca do BRT na Cidade de 

Feira de Santana e assegurou que o recurso federal foi liberado porque o projeto foi aprovado. 

Esclareceu alguns aspectos do projeto, dizendo que ajustes, benefícios e melhoramentos podem ser 

realizados para se adequar melhor às necessidades da população. Lembrou que o Deputado Zé Neto 

tentou impedir a realização da obra do BRT, inclusive tentando bloquear a liberação dos recursos. O 
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Deputado Alan Sanches criticou o Governo do Estado pela falta de ações para colocar em 

funcionamento o Centro de Convenções, obra que vai ser assumida pela Prefeitura da Capital, e 

ressaltou os prejuízos causados ao turismo e ao comércio no entorno do Centro. Mencionou a 

situação dos hospitais das Cidades de Mairi e Itaparica, que correm o risco de parar as atividades por 

falta de repasse de recursos, e pediu a recuperação das estradas estaduais. Em questão de ordem o 

Deputado Luiz Augusto registrou a presença do Prefeito de Matina, Juscelio Alves Fonseca, e 

comentou a reunião do PP com diversos prefeitos. Constatada a falta de quórum para a continuidade 

dos trabalhos, solicitação do Deputado Pastor Sargento Isidório, o Sr. Presidente declarou encerrada 

a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Angela 

Sousa, Angelo Coronel (licenciado), Euclides Fernandes, Jurandy Oliveira, Luiza Maia, Manassés, 

Marcelo Nilo, Marquinho Viana, Roberto Carlos e Tom Araújo (12). 
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